



## 来苏州玩,不妨“落地自驾”

在网上申办“漫游卡”可享特定优惠,全市已有30个点可租还车

“落地自驾”,顾名思义就是乘高铁、大巴抵达目的地城市后,游客直接租辆车在当地开启自由自在的旅程。这种“落地自驾”的新型交通方式,将成为来苏游客一个不错的选择。昨天,现代快报记者从苏州市旅游局了解到,苏州市推出的落地自驾建设方案已经获批,将通过整合租车、景点、酒店、购物、导游等资源,让自驾游客享受到实实在在的方便与优惠。

王玲玲

“经调研,常熟沙家浜景区节假日自驾游客占全部游客的比重超过80%;四川峨眉山自驾游客目前已超过95%……自驾游已经悄然成为国内旅游的主要方式。但自驾游本身有一个缺陷,即自驾出行者普遍不愿意开到300公里以外的地方,为此落地自驾是旅游方式延伸的必然

产物。”苏州市旅游局副局长郁裕铭说,苏州凭借旅游产品丰富、交通体系完善、汽车租赁发达等优势,将旅游业与汽车租赁业纵深融合,为游客提供新型旅游服务。

据了解,苏州旅游局和神州租车合作,已在车站、重点景区和大商场等游客集中的区域设置30个租还

车点,投入了750辆车供租赁。租还车点包括设在苏州火车站、苏州市体育中心、莫邪路的3个门店(有店面有停车场),设在苏州高铁站、圆融时代广场、独墅湖高教区、相城大润发商场、新区绿宝广场、吴中宝带东路丽丰商城的6个服务点(有人员有车辆),设在南环路汽车南站、汽车客运西站、高新区泉屋百货点、木渎轻轨终点站、独墅湖影剧院、苏州园区火车站等的21个上门送车点(必须提前两小时预订)。

打算自驾的游客,不妨在网上申请一张“苏州漫游卡”,凭卡在苏州自驾游可以享受特别优惠。据介绍,今年12月6日前,游客凭“漫游卡”可以享受指定景区和酒店提供的优

惠,其中常熟沙家浜景区、蒋巷村、高新区太湖房车露营地可免费入园;常熟尚湖景区、吴中区穹窿山景区、相城中国花卉植物园等景区门票减半;入住雅都大酒店标准间只要99元……除此以外,游客在这30个租车点租车,每天租金只要50元/辆,大约只有市场价的四分之一。

苏州旅游部门还将为游客提供《苏州落地自驾手册》,该手册将苏州全市各类旅游资源进行汇总,按照景区、饭店、购物等业态进行分类,列出涉旅企业地点、电话和产品特色等,供游客自主选择。同时,新编制的《苏州落地自驾地图》中标注了参考线路和加油站、落地自驾各个服务点,方便游客查询。

### 天气

冷空气暂别  
气温小幅回升

一小波冷空气在昨天袭扰苏城,得益于这股冷空气,偏北风力加强,前几日的霾天气得以缓解。

冷空气过后,苏城气温将逐步上升,今天全市多云,最低温度7℃,最高温度16℃,温差较大,早起锻炼的市民要注意及时增减衣物。

今明两天天气没有明显变化,周四温度会升上一升,逼近20℃。从目前的气象资料来看,苏城短期内天气无雨,天气晴好,阳光照射,空气湿度减小,这样的天气晾晒条件很好,室外适宜晾晒衣物。 尹焱

### 今明后三日天气

今天 多云 7℃~16℃  
明天 多云转阴 9℃~16℃  
后天 多云转阴 10℃~18℃

### 楼市

住房以价换量  
上周卖了1764套

“金九银十”结束后,11月首周进入调整期,从上周开始成交量稳步回升。据365网角工作室统计,上周苏州住宅共成交1764套,环比增加497套,增幅39.23%。业内人士称,临近年底,苏州楼市整体成交量并没有达到去年的水平,因此预计未来几个月市场主流依然是以价换量积极去库存。上周苏州商品住宅均价10824元/平方米,下滑1.33%。

从数据统计来看,75-90平方米及120-144平方米户型仍然为主流户型,成交套数分别为496套及384套,分别占市场份额的29%与23%。90-100平方米成交431套,占比25%。刚需户型段75-100平方米共55%,市场份额比上周提高10个百分点,刚需主力明显。 何洁

## 业余创作50年,自费出书介绍竹刻

七旬老伯杨君康:将传统艺术写下来,可以启发后人

“以往有关竹刻的书籍几乎都是半文半白,我最近写了一本关于竹刻扇骨的书,对历朝历代的45位竹刻大家的轶事作了通俗解读。”近日,姑苏区石路街道居民杨君康自费8万元,出版了1000本《竹刻扇骨鉴赏》。这本书有140页、10万字,历时两年完稿。有人问71岁的杨君康:“何苦花这个钱呢?”他笑道,写书给自己带来了知识和感悟,将传统艺术写下来,还可以启发后人。

1963年,杨君康到苏北农场“插队”,一次偶然的机会,他从同学那里借来了一本《怎样刻印章》,开始了篆刻之旅。

1980年,杨君康回到苏州。虽然遭遇走马灯似的换岗,但他依然利用业余时间潜心创作竹刻,“我自绘自刻,能刻出浮雕效果,这得益于多年画素描头像、人体练就的基本功。”杨君康最得意的一副作品是“齐白石立像”扇骨,在这把扇骨上,

竹刻人物的高度约10厘米,宽度约2厘米,人物头像只有指甲盖大小,眼睛部分是深陷的眼窝上架着一副眼镜,镜片后睿智的眼神是“聚焦点”。为了表现人物表情,杨师傅采用了“微雕”技法:先略施几刀刻出长衫轮廓,脸部采用浮雕法刻五官、肌肉、胡须。

这几年,杨君康进入了创作的鼎盛期,作品成了拍卖会珍品。2009年,《草圣张旭》留青搁臂作品在全国第十一届工艺美术精品博览会上获得金奖。

从2008年开始,杨君康将自己对竹刻的研究、体会发表于各类报纸。2012年起,他多次跑图书馆查阅资料,并结合自己的经验知识,写成一本关于竹刻扇骨的书,并自费出版。“钱可以用来享受,却买不来可传承下去的价值,以后有人用到我这本书,它应该能带来一点参考价值。”杨师傅说。 宋娜娜 陈小芬



杨君康和他创作的竹刻作品 宋娜娜 摄



## 16米外的工地打桩,居民家里墙开裂

张家港住建局:目前没有证据证明两者之间有因果关系

张家港“优成商厦”在不久前进行桩基施工,可是让离施工现场仅仅只有16米的南城花园1至3幢的56户居民感到心烦的是,施工进行不久,不少居民的房屋出现大量的裂缝,一楼的车库墙角出现的裂缝可以伸入一个手指。在居民的建议下,建设部门进行了监测,居民的房子出现沉降现象。昨天,张家港住建局的有关负责人表示,经过有关专家现场查看,目前并没有证据证明,居民房屋出现裂缝是由“优成商厦”的桩基施工造成的。但该负责人表示,他们将加强监测,确保居民的安全。

韩小强 文/摄



车库的裂缝可以伸进一个食指

### 记者探访 车库裂缝能伸进一个食指

张家港南城花园1至3幢是一家单位的房改房,建造于1997年,属于砖混结构的4层楼板房,这三幢楼一共有56户居民。今年9月初,在居民楼南面16.3米的地方,一幢规划8层楼、高约31.8米、地下两层车库深达7米、总建筑面积6201平方的“优成商厦”开始桩基施工。

家住1幢3楼的张小菊(化名)阿姨在10月份的一天早上,突然发现自家天花板上出现很多隆起的裂缝,仔细检查发现,承重墙也有很多裂缝。她随即向有关部门反映。

“11月5日,有关单位到我家对裂缝拍照留样,一共标了22个。我看裂缝太多了,把墙上划得乱七八糟的,就让我监测的人不要留样了。”张阿姨说。

隔壁4楼的一户居民告诉记者,他家的裂缝足足有34条。

昨天下午,记者来到南城花园1至3幢,在1幢一单元的西侧车库

里看到,在西侧地面与墙体的交界处,出现一条横贯车库的裂缝,裂缝的宽度可以伸进一个食指。

记者了解到,从10月17日开始,张家港市建筑设计研究院有限责任公司对居民的楼房设置了6个点,进行沉降监测,监测部门在10月18日、10月24日和11月13日出示了三次监测结果,居民的房屋出现0.1毫米到0.3毫米的沉降。对这个监测结果,不少居民表示有疑问。

### 住建局回应 尚无证据证明居民的说法

昨天下午,记者联系上张家港住建局的有关负责人,该负责人告诉记者,居民向他们反映情况后,他们组织了张家港当地建筑方面最权威的5名专家进行实地查看,由于之前并没有对南城花园1至3幢房屋进行拍照留样,在没有证据能够证明居民房屋出现裂缝,是由“优成商厦”的桩基施工造成的。目前,他们正在对南城花园1至3幢房屋加强监测工作。

### 速读

常熟市出台政策  
扶持毕业生创业

日前,常熟市出台了《关于做好常熟市2014年普通高校毕业生就业创业工作的通知》,用人单位招收毕业生可以获得2000元至1万元的补贴。高校毕业生初次自主创业也能享受优惠,常熟户籍的高校毕业生自主创业,经工商登记、自行解决经营场地、正常营业满6个月以上并缴纳社会保险的,每年可以享受不超过5000元标准的租金补贴。同时,根据相关政策对符合条件的给予一次性创业补贴6000元。 尹焱

### 相城区事业单位招聘

相城区部分事业单位、直属国有企业,公开招聘工作人员各11名。凡符合招聘条件和应聘岗位所需专业条件以及其他应聘资格条件的各高校2015年应届毕业生,均可报名应聘。岗位简介及报名方式可通过相城人才网(www.szxrc.com)查看。 尹焱